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Per la prima volta, la cittadinanza è stata avvisata della seduta del Consiglio 

Comunale anche attraverso l’esposizione del Vessillo sul balcone del palazzo del Comune.  

D’ora in avanti, come abbiamo stabilito la primavera scorsa, sarà sempre così ogni 

qualvolta si riunisce il Consiglio, massima espressione della volontà popolare locale, 

recependo la norma prevista nello Statuto e deliberando  l’apposito regolamento comunale 

che ne ha disciplinato l’istituzione e l’esposizione in pubblico e negli uffici comunali.  

Ancora: i concittadini presenti in questa autorevole Aula,  hanno avuto, spero,  la 

gradita sorpresa di trovarvi  i segni distintivi della Repubblica e della nostra antica 

municipalità. Sulla parete alle mie spalle, infatti, è stata installato il nuovo arazzo del 

nostro Gonfalone che farà bella mostra di sé, mi auguro per sempre, quale rappresentanza 

ideale della comunità Sanvitalianese. 

Per dare più forza a questo concetto, inviteremo vivamente la Scuola locale ad 

inserire nel programma di studio delle elementari e di educazione alla cittadinanza per le 

medie sempre più corposi e vivaci elementi di storia locale.        

   Parlando della  formazione dei giovani,  Vi informo che, ad inizio dell’anno 

scolastico ed a nome dell’Amministrazione, ho inviato una  “lettera aperta”  al dirigente 

scolastico, al corpo docente, al personale amministrativo, agli alunni ed alle loro 

famiglie  per ricordare, tra l’altro, a chi è titolare della responsabilità educativa delle nuove 

generazioni, di contribuire, in modo convinto, alla crescita della nostra collettività, operando 

per sconfiggere la diffusione nella scuola stessa di quel senso comune culturalmente ostile 

alla dimensione del merito, del dovere, della disciplina, della selezione.      

 Concludevo  riconfermando  l'impegno dell'Amministrazione di essere vicina 

quotidianamente all’istituzione scolastica, per accrescerne l’efficienza complessiva.  

In questo momento, le priorità assolute della nostra “agenda” sono appunto la messa 

in sicurezza dei plessi  scolastici come prescritto, e poi la questione legata alla mensa 

scolastica. Torneremo presto qui su tali temi.  

 

 L’opinione pubblica è consapevole che stiamo cercando di utilizzare al massimo 

tutte le nostre non abbondanti risorse per rivitalizzare e tramandare le nostre tradizioni 

alle giovani generazioni,  per uscire dalla precarietà,   per compiere il salto di qualità! 

Tutto questo nel rispetto democratico dell’esito elettorale, in coerenza con il  Programma 

quinquennale che si è dato questa Amministrazione nel rispetto dei ruoli dei soggetti, del 

gruppo consiliare di minoranza, delle parti sociali e dei partiti politici, perché, anche 

faticosamente e lentamente, ci si riconcilii con il  nuovo corso per affrontare a viso aperto i 

problemi del paese e, con lealtà, si contribuisca a  risolverli. 

Anche a  beneficio informativo dei concittadini ora desidero comunicare che per 

sopperire alla mancanza  del capo dei  Vigili Urbani, incarico che si è reso disponibile a 

seguito del naturale pensionamento del predecessore, dopo attente valutazioni abbiamo 

deciso di affidare l’incarico, a tempo determinato, al Dott. Giuseppe Caliendo, attuale 

Comandante del Corpo dei Vigili Urbani di Marigliano, persona di grande esperienza e 

professionalità, nella certezza di avere scelto l’uomo giusto al posto giusto, nel momento e 

per il momento giusto.  



Al neo comandante questa Amministrazione ha chiesto, e ne ha ricevuto 

rassicurazioni,  l’ impegno  mirato non certamente a preservare lo stato dei fatti,  ma teso 

decisamente a rivitalizzare, nei limiti del possibile, il servizio, incamminandolo su parametri 

di qualità tangibili e visibili agli occhi della nostra popolazione. Un impegno forte sul 

versante dell’assoluto controllo della viabilità e tranquillità cittadina, della sicurezza, della 

pulizia e del decoro pubblico e della “legalità a tutto tondo”, nel rispetto dovuto alle leggi 

ed alle vigenti Ordinanze emanate dal Sindaco in materia (circolazione autoveicoli e 

motocicli, volantinaggio selvaggio, vandalismo e schiamazzi notturni, abbandono rifiuti). 

Desidero esternare “un grazie particolare” all’Ing. Antonio Sodano, Sindaco 
della Città di Marigliano, che, con il placet della  sua Amministrazione, ha dato il “nihil 

obstat” affinché il Comandante Caliendo fosse qui in questi tre mesi prossimi tra di noi. 

Frattanto, sono state avviate le procedure previste dalle norme in materia per 

emettere ed espletare il bando di selezione riservato a laureati in discipline giuridiche e/o 

economiche con esperienza maturata nella pubblica amministrazione.   

In una eguale ottica di miglioramento graduale della macchina amministrativa, i 

più ricordano bene che con effetto  primo agosto scorso abbiamo  ridefinito   le competenze 

(deleghe)  dei  responsabili delle posizioni organizzative nell’ambito dell’apparato 

comunale. L’incarico ha la durata di un anno in ragione del periodo previsto per la 

valutazione dei risultati rispetto agli obiettivi da raggiungere, assegnati 

dall’Amministrazione. Il cammino è ancora lungo.  

 

Circa l’espletamento del servizio di pulizia e raccolta differenziata dei rifiuti, 

bisogna ricordare che l’estate scorsa ci siamo visti recapitare  dalla vecchia società 

appaltante  una richiesta di raddoppio del costo del servizio a partire dal 1° settembre 

2009. 

Con un taglio netto, allo scadere della proroga di contratto, il servizio è stato tolto 

alla  vecchia società  ed affidato all’impresa  privata Am Italia, fino all’espletamento della 

nuova gara di appalto, previsto a breve termine. L’operazione  è stata condotta a costo 

invariato.  
Adesso bisogna andare a regime con la regolare raccolta anche nei così detti 

“comparti”,  nelle zone più periferiche e nell’area mercatale.  

Soprattutto, bisogna mettere le cose a posto sul versante dell’indice della buona 

raccolta differenziata. Non è ammissibile che  -  di contro  -   ancora si alimenti  la raccolta 

indifferenziata, ovvero, il  “paglia e puzz, unu munton”, vuoi per scarso senso del dovere 

di chi opera e di chi dovrebbe controllare, vuoi per scarso senso civico.  

Ricordo a Tutti, ma proprio a Tutti, che raggiungendo i parametri ottimali di 

separazione dei rifiuti distinti per categoria  fissati per legge questo Comune se ne 

avvantaggerà immediatamente e direttamente potendo  riscuotere il premio in denaro 

stabilito dalla provincia per i Comuni cosi detti “ricicloni”. Perché rinunciarVi? Perciò non 

saremo teneri con chi sbaglia.    Nuovamente non  siamo ricorsi ad alcun “comodo” 

aumento della tassa a carico dei nostri concittadini. Abbiamo cercato soluzioni adeguate e 

con ciò andando perfettamente contro corrente a quanto è avvenuto e sta avvenendo in tutti i 

Comuni dell’hinterland di Napoli. 

  Per concludere questo argomento aggiungo che siamo dentro la cornice fissata dalla 

Regione Campania che stabilisce che questo servizio deve autofinanziarsi, ovvero,  ogni 

euro di aumento da corrispondere alla ditta appaltatrice deve essere finanziato con l’aumento 

della tassa relativa a carico dei contribuenti. Questo, qui da noi, non è avvenuto e non per 

merito della società appaltante, certamente! 

In ultimo diciamo che nonostante tutte le difficoltà economiche siamo tra i 

Comuni che, con enormi sacrifici, sono  riusciti a rispettare il Patto di stabilità.   

 

Dalla Casa Comunale 

San Vitaliano, lì, 6 Ottobre 2009                                                          Il Sindaco 

                                                                            Dott. Antonio Falcone 


